
Firma Hronovský slavnostně otevřela bruntálskou pobočku
Nová pobočka společnosti Hronovský, s. r. o. na Zahradní ulici v Bruntále je již v provozu. Vyrábí se zde a kompletují 
kabelové svazky a elektromechanické příslušenství pro automobilový průmysl. Firma v Bruntále zaměstnává okolo  
sto padesáti lidí a nové zaměstnance stále nabírá. Slavnostní otevření provozu se uskutečnilo 12. ledna. 

Seniortaxi přepravilo přes tři sta 
pasažérů, pojede také v roce 2017 

Od 1. února 2016 je v Bruntále provozována služba 
„Seniortaxi“, kterou ze svého rozpočtu hradí město Bruntál. 
Za dobu od února do konce listopadu 2016 bylo realizováno 
téměř čtyři tisíce jízd, počet jednotlivců, kteří Seniortaxi 
využili, byl 345.

Krev nelze vyrobit, 
dá se jen darovat

Nevíte, jaké si dát předsevzetí do nového roku? Přijďte 
darovat krev nebo krevní plazmu. Populace stárne, nových 
dárců není dostatek. Stačí jen zavolat nebo poslat e-mail na 
Transfúzní službu v Bruntále a objednat se. 

Videoklipy představují Bruntál 
takový, jaký je. Krásný a dobrý k žití
Bruntál má své videoklipy, kterými se bude prezentovat doma 
i ve světě. Prakticky celé jsou „made in Bruntál“ a vznikly 
za zlomek ceny, za jakou si podobná díla pořizují některé 
organizace veřejné správy či firmy. 

Stonožky zvítězily 
na mistrovství světa osmkrát

Bruntálské Stonožky jsou osminásobné mistryně světa. 
Skvěle se jim podařilo zatancovat na Mistrovství světa WADF,  
které se konalo od 22. do 27. listopadu v Liberci.

Pokračování na str. 15 Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 3 Pokračování na str. 2

Foto: zup
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Krev nelze vyrobit, dá se jen darovat

Dárcem se může stát kdo-
koliv ve věku od 18 do 65 let. 
Způsobilost k darování po-
soudí zdravotníci na trans-
fúzní službě. „Lidé žijí často  
v domnění, že krev nebo plazmu 
může darovat jen zcela zdravý 
jedinec, a proto se k darová-
ní nedostaví. Přitom darovat 
krev mohou i osoby s některými 
dobře zaléčenými chorobami, 
jako jsou alergie, vysoký krevní 
tlak,“ řekla lékařka z Transfúz-
ní služby Bruntál MUDr. Jana 
Vaštíková.  

Krev a krevní plazmu nelze 
uměle vytvořit. V současné 
medicíně hrají nezastupitelnou 
roli. „Jsou potřeba při substituč-
ní terapii, při operačních výko-
nech, úrazech, některých hema-

tologických onemocněních, na 
výrobu krevních derivátů, které 
jsou nezbytné při poruchách 
krevní srážlivosti, imunologic-
kých chorobách, popáleninách  
a podobně,“ informovala 
MUDr. Jana Vaštíková. Noví 
dárci jsou potřeba, stále jich 
není dostatek. Jednak stárne 
lidská populace a mnoho dárců 
je vyloučeno kvůli chronickým 
onemocněním. „Dále lidé, kte-
ří navštíví země mimo Evropu, 
nemohou darovat po dobu jed-
noho až šesti měsíců, podle toho, 
ve které zemi se pohybovali,“ 
doplnila MUDr. Jana Vaštíková 
a pokračovala: „Nepříjemná je 
skutečnost, že někteří zaměstna-
vatelé nechtějí uvolňovat dárce 
ze zaměstnání. Dárci pak chodí 
darovat ve svém volnu, napří-
klad před odpolední nebo noční 

směnou nebo v době své dovole-
né. To je hodně smutné.“

Největší nedostatek je krev-
ních skupin Rh negativních, 
především 0-, B-, A-.  Muži 
mohu na odběr krve pětkrát za 
rok, ženy čtyřikrát. Minimální 
doba mezi odběry je 8 týdnů. 
Dárce musí darovat plnou krev 
alespoň jedenkrát, aby mohl 
darovat také plazmu. K odběru 
plazmy je možno se objednat 
nejdříve jeden měsíc po odběru 
krve a maximálně šest měsíců 
od posledního odběru krve. Na 
odběr plazmy je možné jít jed-
norázově, ale i v několika cyk-
lech po sobě jdoucích.  Inter-
valy mezi odběry plazmy musí 
být minimálně čtrnáctidenní, 
odebráno může být maxi-
málně pětadvacet litrů za rok. 
„Odběr plazmy je ve srovnání  

s odběrem krve dobře tole-
rovaný, organismus dárce je 
méně zatěžován,“ doplnila  
MUDr. Jana Vaštíková.

Dárci mají nárok na celou 
řadu výhod a benefitů. Kromě 
studijního a pracovního volna 
s náhradou mzdy dostanou 
proplacené jízdné, lékařské vy-
šetření, vitamíny od své zdra-
votní pojišťovny, občerstvení 
či odpočet ze základu daně  
z příjmu, a to za každý odběr  
2 000 Kč. Noví dárci se mohou 
na Transfúzní službu objednat 
telefonicky na čísle 724 612 667 
nebo e-mailem na adrese evi-
dence.bruntal@tsl.agel.cz. Více 
informací je možné najít na 
webu transfuznisluzba.agel.cz 
či Facebooku www.facebook.
com/transfuznisluzba.

 (zup)

Úřad má novou čekárnu 
pro rodiče s dětmi

Městský úřad v Bruntále má novou čekárnu pro rodiče  
s dětmi. Jsou tam hračky i přebalovací pulty. 

V rámci standardizace výko-
nu sociálně-právní ochrany, 
činnosti oddělení sociálně-
-právní ochrany dětí, je ne-
zbytné zohledňovat potřeby 
dětí. Z daného důvodu byla  
v prostorách Městského úřa-
du Bruntál (v předsálí velké 
zasedací místnosti, v budově 
A) vytvořena čekárna pro ro-
diče s dětmi. Nová čekárna je 

otevřena v rámci úředních ho-
din Městského úřadu Bruntál  
a mohou ji využívat nejen kli-
enti sociálního odboru, oddě-
lení sociálně-právní ochrany 
dětí, ale všichni rodiče s dět-
mi, jež si přicházejí na úřad 
vyřídit své záležitosti. 

Mgr. Martina Božková, 
vedoucí oddělení 

sociálně-právní ochrany dětí

Hledáte pracovní uplatnění
Macco Organiques, s. r. o. Bruntál hledá do svého týmu pracovníky následujících profesí:
4x Dělník výroby pro nepře-
tržitý a třísměnný provoz
1x Samostatný pracovník 
jakosti – VŠ chemický směr, 
analytická chemie, angličtina
1x Laborant – SŠ chemická, 

měření na přístrojích, chemic-
ké a analytické práce

Nabízíme dlouhodobou jis-
totu práce a výdělku, pracovní 
smlouvu na plný úvazek, vel-
mi dobré finanční ohodnoce-

ní, zaměstnanecké benefity.
Kontakt: Macco Organiques, 

s. r. o., Zahradní 1938/46c, 
Bruntál, 792 01, tel. 555 530 
312, e-mail: personalni@ma-
cco.cz, web: www.macco.cz. 

Máte ve vaší firmě, společnosti 
či podniku také volná pracovní 
místa, která potřebujete obsa-
dit? Náš Domov vám poskytne 
zdarma prostor. Více informa-
cí na nasdomov@mubruntal.

Pokračování z titulní strany

V nové čekárně pro rodiče s dětmi na městském úřadu jsou pře-
balovací pulty a také hračky.  			   Foto: zup
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Videoklipy představují Bruntál takový, jaký je. Krásný a dobrý k žití
Audiovizuální prezentace 

vznikly v rámci snahy města 
propagovat Bruntál v České 
republice i v zahraničí, před-
stavit jej potenciálním turis-
tům, návštěvníkům, investo-
rům, ale současně také posílit 
sounáležitost a vztah místních 
lidí k městu, kde žijí. 

Radnice se po oslovení mož-
ných zhotovitelů klipů nako-
nec dohodla s místní organi-
zací – Střední průmyslovou 
školou a Obchodní akademií 
Bruntál, která má kvalitní lidi, 
zázemí i techniku. „Filozofii“ 
obou klipů, jejich scénář, vý-
běr lokací i způsob natáčení 
jednotlivých scén připravil 
tiskový a projektový útvar 
Městského úřadu v Bruntále. 

Prvořadým úkolem bylo 
vymyslet a vytvořit klip, kte-
rý zaujme, který bude pro 
všechny a „tak akorát“ – ani 
příliš dlouhý, ani bezobsaž-
ný, ani moc pomalý, ale ani 
zbytečně dynamický. Úkol 
to nebyl jednoduchý, protože  
v době, kdy jsou lidé „roz-
mlsaní“ všemožnou audiovi-
zuální produkcí, je těžké se 
spoléhat už jen na to, že divák 
spot dokouká až do konce. 
Jak se to podařilo, o tom se 
může přesvědčit každý sám.

Spolupráce obou organizací 
byla skvělá, hlavní část natáče-
ní proběhla v létě; byla závislá 
na konání snímaných akcí  
a také – či především – na 
počasí. To hrálo zásadní roli. 
Bylo třeba zohlednit i takové 
faktory, jako je síla větru – 
natočení scén pomocí dronu 
se podařilo až napodruhé, 
protože v prvním případě lé-
tající stroj čelil od deseti me-
trů výšky silným poryvům. 
Ty nejenže destabilizovaly 
záběr, ale nikdo především 
nechtěl připustit způsobení 
jakékoliv újmy, obzvláště při 
natáčení scén v centru města  
a v bezprostředním okolí 
zámku. 

Záběry z ptačí perspekti-
vy také byly jedinými, které 
vznikly díky „mimobruntál-
ské“ aktivitě. Natočila je olo-
moucká společnost Copter-
film disponující potřebnými 
certifikacemi a povoleními,  
ale opět v těsné spolupráci  
s bruntálskými lidmi.

Vše ostatní je jejich dílo – 
včetně hudebního doprovodu, 
o který se kompletně postaral 
bruntálský hudebník David 
Piňos. 

Delší, „hlavní“ klip je dlouhý 
3 minuty a 20 sekund a jeho 
cílem je představit Bruntál li-

dem „uvnitř“ i „vně“ města. 
Ukázat jim, že Bruntál „stojí za 
to“ nejen navštívit, ale i v něm 
žít, neopouštět jej či se do něj  
po zkušené ve světě vrátit. 

Druhý, „investiční“ klip, 
je kratší, trvá 1 minutu  
a 24 sekund a má především 
nalákat potenciální investory 
a informovat je o příležitos-
tech v Bruntále. 

Oba klipy budou průběžně 
aktualizovány – například  
doplněny o záběry se sněhem. 
Vzniknou také jejich jazykové 
mutace. Spoty budou v prů-
běhu roku představovány na 

propagačních a společenských 
akcích, ale především na in-
ternetu.

Na YouTube.com jsou k vi-
dění na adrese:

https://www.youtube.com/
watch?v=XPXaSTJWe2k&fea-
ture=youtu.be a https://www.
youtube.com/watch?v=-eM-
dR9jF8WI&feature=youtu.be. 

A peníze? Celkové náklady 
na pořízení obou klipů čini-
ly dohromady 135 520 korun  
i s daní. Pro srovnání: Minis-
terstvo zahraničních věcíza pě-
timinutový propagační klip za-
platilo jeden milion korun.  (JO)

Připravované atrium Petrina by mělo být účelné
Rekonstrukce historické budovy Petrina  byla dokončena před dvěma roky.  Atrium na opravu stále čeká.  Město Bruntál nyní 
finišuje s přípravou návrhů jeho budoucí podoby. 

Jelikož se jedná o památkově 
chráněnou budovu, je třeba 
návrhy vzhledu atria projed-
návat se zástupci památkové 
péče. Jednání o jeho finální 
podobě jsou proto mnohdy 
složitá. „Určitě nebude plocha 
atria vybetonovaná, jak bývá 
obvyklé u podobných staveb,“ 
konstatoval Michal Kafura  
z oddělení investic a správy 
majetku města Bruntálu. Ne-
plánuje se ani návrat k pů-
vodní travnaté ploše. „Město 
Bruntál usiluje o to, aby atrium 
plnohodnotně sloužilo všem 
subjektům, které v budově síd-
lí,“ pokračoval Michal Kafura.  
Určitě by vnitroblok měl slou-
žit k venkovní školní výuce  
a například i pro pořádání kul-
turních akcí. Dosavadní návr-
hy počítají s takovým uzpů-
sobením, které by mimo jiné 

plnilo funkci hlediště a jeviště. 
Uvažuje se také o osvětlení pro 
večerní využití atria.  

„Projekt zpracoval pan ar-
chitekt Lýsek a koncem roku 
jsme již měli konečně mož-
nost vidět jeho vizualizaci,  
s jejíž podobou jsme spokoje-
ni,“ komentovala návrhy po-
doby atria ředitelka základní 
školy, která v budově sídlí, Mi-
lena Zatloukalová a dodala: 
„Plánujeme zde se střediskem 
volného času, mateřskou ško-
lou a knihovnou uskutečňovat 
vzdělávací a kulturní aktivity. 
Pokud se nám společně se zři-
zovatelem podaří tento projekt 
zrealizovat, bude to velký pří-
nos nejen pro Centrum vzdělá-
vání Petrin, ale pro celé město.“

Předběžné náklady na plá-
novanou rekonstrukci jsou 
necelé tři miliony korun. Měs-

to Bruntál bude usilovat o do-
taci, která by pomohla projekt 
zafinancovat. V případě, že se 
nepodaří dotaci získat, bude 

město Bruntál atrium Petri-
na opravovat z vlastních pro-
středků. 

(zup)  

Pokračování z titulní strany

Zatím není jisté, jaká bude finální podoba atria Petrina. Město 
Bruntál nyní pracuje na návrzích jeho budoucí podoby. Toto je 
jeden z nich.  

Některé části nových prezentačních videoklipů města Bruntál 
jsou natáčeny z ptačí perspektivy pomocí dronu.  
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Pocitová mapa Bruntálu
Máte v Bruntále své oblíbené místo, kde se vždy cítíte dobře? Nebo naopak místo, kde cítíte tíseň? Chcete se o tyto své pocity 
podělit? Pak využijte pocitové mapy, která je již přístupná na internetu.

Projekt pocitových map se už rozší-
řil do několika měst nejen v Morav-
skoslezském kraji. „Lidé tak mají mož-
nost projevit svůj názor a mně osobně 
to připadá jako skvělý nápad, jak  
v jednom projektu spojit spolupráci lidí 
a města. Proto když jsem dostala mož-
nost pocitovou mapu vytvořit i pro své 
město, neváhala jsem a pustila se do 
toho,“ říká iniciátorka pocitové mapy 
Bruntálu, studentka geodézie na SPŠ 
stavební v Opavě Radka Balušková.

Ráda by pak výsledky zpracovala  
a využila ve své středoškolské odbor-

né činnosti. „Samotné výsledky může 
využít jak město, tak tedy i já do pro-
jektu,“ upřesňuje. 

Projekt pocitové mapy Bruntálu se 
uskutečňuje ve spolupráci s Univerzi-
tou Palackého v Olomouci a SPŠ sta-
vební v Opavě. Lidé se mohou zapojit 
přes odkaz na internetu. 

„A abychom získali komplexnější 
údaje, chystám se do místního domo-
va seniorů, základních a středních škol  
i s papírovou verzí pocitové mapy,“ 
uzavírá bruntálská studentka. 

(JO)

Nová kniha Josefa Cepka je o lidech z našeho města
Kronikář města Bruntálu Josef Cepek v úterý 10. ledna představil v městském divadle novou knihu, kterou napsal. Nazval  
ji „Lidé nejen z Města na hranici aneb i Bruntál má svoje utajené dějiny“. 

„Čerpal jsem z vlastních zážitků, archí-
vů, novin a vyprávění pamětníků. Kniha 
je doplněná řadou unikátních fotografií,“ 
řekl bruntálský kronikář Josef Cepek. 
Kniha obsahuje řadu zajímavých příběhů 
popisujících osudy lidí z Bruntálu. Vyprá-
ví o pekaři Vašulkovi a událostech kolem 
svěcení praporu spolku pekařského, ševci 
Ludvíku Vykydalovi, který se vsadil, že do 
rána ušije polobotky, a vyhrál. Josef Cepek 
ve své knize vzpomíná na několik míst-
ních profesorů a pracovníků školského 
odboru ONV, kteří v roce 1950 rozmnoži-
li leták se satirickým textem nazvaný Pra-
covní řád. Prý zesměšnili práci, veřejně 
pobuřovali a chtěli vyvolat nepřátelskou 

náladu. Kvůli letáku měli vleklé problémy 
se zákonem. Vzpomněl také například 
Eduarda Schwarzera, který se potloukal 
v okolí Bruntálu, kradl a nezdráhal se  
i vraždit. Několikrát jej policie zadržela  
a pokaždé utekl. Jednou se dokonce scho-
val v komíně v jednom z domů v Podlesí. 
Kronikář část své publikace věnoval při-
pomínce knih Karla Ptáčníka. Zavzpomí-
nal také na nedávné doby, na výtvarníka 
Karla Adámka a několik stránek věnoval 
významným sportovcům. Knihu „Lidé 
nejen z Města na hranici aneb i Bruntál 
má svoje utajené dějiny“, mohou zájemci 
zakoupit v Městském informačním cent-
ru na náměstí Míru v Bruntále.               (zup)

Ideální podnikatelský inkubátor? JIC Brno
V rámci záměru zřídit v Bruntále podnikatelský inkubátor se skupina zástupců města vydala do brněnského Jihomoravského 
inovačního centra (JIC), aby zde získala potřebné informace. JIC je příkladem velmi úspěšně fungujícího a rostoucího centra. 

Skupina dvaceti zástupců 
Bruntálu z řad vedení, zastu-
pitelstva, komisí rady i zaměst-
nanců města a také z Okresní 
hospodářské komory, firem  
a škol se do Brna vypravila  
s cílem posoudit možnosti re-
alizace podnikatelského inku-
bátoru (viz poslední odstavec) 
v Bruntále. Šlo o to získat pří-
mo na místě informace o prin-
cipu fungování podnikatelské-
ho inkubátoru, o jeho zřízení, 
financování i podobě – orga-
nizaci, prostorách, vybavení, 
personálním obsazení. 

JIC Brno je totiž ideálním 
příkladem. Nejenže stabilně 
funguje už od roku 2003, ale 
neustále roste: jen za rok 2015 
prošlo startupem 72 firem,  
v roce 2016 to bylo už 80 firem. 
V průběhu skoro čtrnácti let 
existence se i prostorově zvět-
šilo několikanásobně, přibý-

vají nové kanceláře, laboratoře  
a technologicky špičkově vyba-
vená pracoviště. 

JIC vznikl v rámci Regionál-
ní inovační strategie Jihomo-
ravského kraje a představuje 
zájmové sdružení právnických 
osob: Jihomoravského kra-
je, statutárního města Brna, 
Masarykovy univerzity, VÚT  
v Brně, Mendlovy univerzity 
a Veterinární a farmaceutické 
univerzity Brno. 

Jedna část financování JIC 
je zajištěna zřizovateli, dru-
há z grantů a dotací a třetí  
z vlastních zdrojů, kdy cent-
rum například získává podíl 
v úspěšně „inkubovaných“  
a etablovaných firmách. Pří-
kladem úspěšného projektu je 
například internetový vyhle-
dávač leteckých spojení Kiwi.

Zástupci Bruntálu se v Brně 
setkali s nejužším vedením JIC 

a zajímali se také o možnosti 
lokálního uplatnění principiál-
ně podobného centra – ovšem 
v podmínkách Bruntálu, kte-
rý nemůže čerpat z potenciálu 
těsné blízkosti řady vysokých 
škol, zejména technického za-
měření. Tématem diskuse byl 
proto mimo jiné rozvoj spo-
lupráce s Moravskoslezským 
krajem.

Zásadním předpokladem 
úspěšnosti projektu v Bruntále 
je, jak zaznělo v Brně, vytvo-
ření správné strategie a kromě 
zajištění podpory a financová-
ní projektu pak také – a přede-
vším – získání klíčového člo-
věka, který by zdejší inkubátor 
„rozjel“. Tato aktivita má jít 
ruku v ruce se snahou udržet  
v Bruntále maximum mladých 
a schopných lidí. 	

O dalších aktivitách a kon-
krétních programech brněn-

ského centra najdete více na 
www.jic.cz.

Podnikatelský inkubátor je 
buď soukromá obchodní spo-
lečnost anebo instituce zřízená 
krajem či městem jako přidru-
žené pracoviště vysokých škol  
a universit, která pomáhá no-
vým a začínajícím společnos-
tem (startupům) v době, kdy 
jsou tyto společnosti nejzrani-
telnější, tedy na začátku jejich 
podnikání. Inkubátor pomáhá 
tím, že poskytuje služby jako 
je například školení, jak správ-
ně nastavit obchodní plán či 
marketing, a další aktivity 
jako pronájem kancelářských 
prostor či poskytnutí kontaktů  
v daném oboru. Dalším smy-
slem inkubátorů je vytvářet 
pracovní místa a podporovat 
celkové podnikatelské prostředí 
v lokálních komunitách (zdroj: 
Wikipedia).                              (JO)

Kronikář Josef Cepek představil svou novou 
knihu o lidech z Bruntálu.             Foto: zup
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Místní firmy představily nabídku pracovních příležitostí 
S nabídkou pracovních příležitostí místních firem, rekvalifikací zdejšího úřadu práce nebo vzdělávacích programů nedalekých 
škol se mohli zájemci seznámit ve čtvrtek 15. prosince. Na akci s názvem Najdi si svou příležitost, kterou organizovalo město 
Bruntál, dorazily stovky návštěvníků. 

„Byl to pilotní, nultý ročník, 
který se navíc podařilo při-
pravit ve velmi krátkém čase. 
Záměrem bylo zprostředkovat 
kontakt mezi zaměstnavateli, 
středními i vysokými školami, 
veřejnou správou, zaměstnanci 
i nezaměstnanými. A to se, my-
slím, podařilo, protože skutečně 
docházelo k přímému kontaktu 
mezi těmito stranami,“ konsta-
toval starosta města Petr Rys. 

V sále Společenského domu 
v Bruntále svou nabídku za-
městnání prezentovalo devět 
místních firem. Například 
bruntálská pobočka skupiny 
Styrogroup postrádá skladní-
ka a do rýmařovského provo-
zu pro změnu hledá údržbáře. 
Cestovní kancelář Atis, a. s. 
potřebuje obsadit pozici pra-
covníka dispečinku prodeje. 
Bruntálský provoz společnos-

ti Linaset nabízí volné místo 
pro operátora výroby – lisaře 
a montážního dělníka. Macco 
Organiques, s. r. o. dlouhodo-
bě bojuje s nedostatkem ucha-
zečů o zaměstnání vzdělaných 
v oblasti chemie. Ale přijímá 
také dělníky do výroby. „U nás 
najdou uplatnění operátoři, 
kvalitáři, seřizovači, pracov-
níci do skladu. Určitě máme  
v plánu v budoucnu poskytovat 
i brigády pro studenty,“ sdělila 
Tereza Rufferová z firmy Hro-
novský, s. r. o., která v Bruntále 
příští rok otevře nový provoz, 
kde by mělo najít uplatnění až 
dvě stě lidí. Několik potenciál-
ních zaměstnanců se podařilo 
oslovit právě na akci Najdi si 
svou příležitost.  

Se zaměstnavateli se prezen-
tovaly také školy z blízkého 
okolí. Středoškoláci se měli 
možnost seznámit s nabídkou 
studijních oborů na Střední 
průmyslové škole a Obchodní 
akademii v Bruntále, Slezské 
univerzitě v Opavě nebo Uni-
verzitě Palackého v Olomouci. 

Nabídku rekvalifikačních 
kurzů zájemcům předsta-
vili pracovníci Úřadu práce  
v Bruntále. „Nedávno jsem do-
končila rekvalifikaci na proda-
vačku, ale nepustili nás vůbec  
k pokladnám, takže stejně 
mám problém najít práci. Tak 
si asi budu muset ještě udělat 
rekvalifikaci na pokladní,“ řek-
la jedna z návštěvnic. Letáček  
s nabídkou rekvalifikací si 
domů odnesl i Waldemar Čon-
ka. „Já nejsem ani vyučený, tak 
mám problém vůbec nějakou 
práci sehnat,“ řekl. Nabídku 
celoživotního vzdělávání do-
spělých v Bruntále představila 
také společnost Educo Cent-
rum, s. r. o. z Krnova.

„Musím velmi poděkovat 
všem vystavovatelům a hos-
tům, že si našli dostatek času 
ve svém nabitém programu. 
Je velmi povzbudivé vědět, že 
všichni máme stejný cíl – zvýšit 
zaměstnanost v našem měs-
tě – a že se dokážeme spojit  
k jeho naplnění,“ dodal starosta  
Petr Rys.                                        (zup)

Seniortaxi přepravilo přes tři sta pasažérů, pojede také v roce 2017 
Služba je klienty velmi klad-

ně hodnocena, neboť umož-
ňuje seniorům přepravovat se 
na konkrétní místa v Bruntále 
v přesných, jim vyhovujících 
časech. Ne každý senior má 
možnost požádat blízkého či 
známého o dopravu k lékaři 
nebo na úřad a ti, kteří tuto 
možnost dříve využívali, teď  
o ni žádat nemusí. 

Princip služby spočívá v tom, 
že bruntálský senior ve věku 
70 let a výše může být z jaké-
hokoliv místa ve městě (včetně 
Kunova) na přesně stanovená 
místa nebo z nich (především 
lékaři, úřady apod.) přepraven 
za jednotnou cenu 15 Kč, kte-
rou zaplatí řidiči, zbytek část-

ky uhradí právě město Brun-
tál ze svého rozpočtu. Senior 
může být doprovázen jednou 
osobou, ta pak také zaplatí  
15 Kč. Službu je možné využí-
vat každý pracovní den v době 
od 6 do 16 hodin tak, aby si 
senior mohl pohodlně vyří-
dit své záležitosti na úřadech 
nebo absolvovat potřebná lé-
kařská vyšetření. Telefonní 
číslo, na kterém je možné služ-
bu objednávat, je stále stejné  
a jediné – 602 22 32 64.

Spokojenost seniorů s pro-
vozováním služby i dodržo-
vání smluvních podmínek ze 
strany dodavatelské firmy je 
každý týden ověřována tele-
fonáty namátkově vybraným 
pasažérům.  

Oblíbenost Seniortaxi mezi 
klienty a bezproblémový 
provoz vedla město k tomu,  
že také na rok 2017 vyčlenilo 
ze svého rozpočtu částku, ze 
které bude služba hrazena. 
Seniortaxi tak bude sloužit 
bruntálským seniorům bez ja-
kýchkoliv změn i nadále.  

Mgr. Pavla Sohrová,
vedoucí oddělení sociálních 

služeb odboru sociálních věcí 

Seznam míst, kam je možné 
seniora v Bruntále přepravit  
v rámci služby „Seniortaxi“

1) Názvy a adresy institucí: 
Česká pošta, a. s., M. Tyrše 

4, Zeyerova 1a, Městský úřad 
Bruntál, Nádražní 20, Okresní 

správa sociálního zabezpečení, 
Rýmařovská 6, Rýmařovská 13, 
Podhorská nemocnice Bruntál, 
a. s., Nádražní 27, Úřad práce 
Bruntál, Květná 64. 

2) Adresy lékařů: 
Alšova 9, Dr. E. Beneše 21, 

Dr. E. Beneše 65, K. Čapka 6, 
Krnovská 9, Mánesova 4, Ná-
dražní 27, Nádražní 29a, Ná-
dražní 40, Nádražní 44, nám. 
Míru 3, Na Nábřeží 8, Okruž-
ní 4, Okružní 14, Okružní 16, 
Okružní 20, Partyzánská 16, 
Partyzánská 30, Požárníků 8, 
Revoluční 20, Sladovnická 4, 
Smetanova 20a, Školní 3, Šmi-
lovského 1, V Táboře 28, Za-
hradní 16, Zahradní 28. 

3) Ostatní místa:
Hřbitov, Pod Lipami 70. 

Účetní zpronevěřila obecní peníze
Ze zpronevěry peněz z účtu jedné z obcí na Rýmařovsku policie viní jednačtyřicetiletou ženu a osmatřicetiletého muže. 
Dvojice se měla obohatit o více než 2 miliony korun. 

Obviněná žena se obci starala o účetnic-
tví. Od ledna do září 2015 měla převést na 
různé účty více než 1, 4 milionu korun. 
Peníze měla spolu se svým komplicem, 
jímž byl osmatřicetiletý muž, použít pro 

vlastní potřebu. „Obviněná měla ještě od 
září 2015 do května 2016 jako účetní obce 
vystavovat falešné faktury, neodvádět  
a nezaúčtovávat vybrané poplatky a takto 
získané peníze měla převádět buď na svůj 

účet, či si hotovost ponechat,“ sdělila po-
licejní mluvčí Pavla Jiroušková. Obvině-
ným hrozí trest odnětí svobody do výše 
osmi let. 

(zup)

Na akci Najdi si svou příležitost, kterou organizovalo město Bruntál, 
měli možnost potkat se zástupci firem a lidi, kteří hledají pracovní 
uplatnění. 					      Foto: zup 

Pokračování z titulní strany
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Opět je možné žádat o dotaci 
z rozpočtu města 

Informace pro získání dotace z rozpočtu města Bruntálu 
pro rok 2017 jsou zveřejněny na webových stránkách města  
v části Podnikatel v rubrice Granty a dotace – Městský úřad 
Bruntál.  Jsou zde uvedeny veškeré informace potřebné pro 
získání dotace pro oblast sportu, kultury a ostatní činnosti, 
registrovaných sociálních služeb a také pro oblast sociální  
a sociální prevence. 

Termín podání žádosti pro 
dotační řízení k poskytnutí 
dotace z rozpočtu města Brun-
tálu na rok 2017 v oblasti regis-
trovaných sociálních služeb, 
pro oblast sociální a sociální 
prevence je od 16. 1. 2017 do  
27. 1. 2017.  Žádosti se předklá-
dají na podatelnu Městského  
úřadu Bruntál nebo zasílají 
poštou k rukám odboru soci-
álních věcí na předepsaném 
formuláři, včetně všech pře-
depsaných příloh.

Termín podání pro dotač-
ní řízení k poskytnutí dotace  
z rozpočtu města Bruntálu na 
rok 2017 v oblasti sportu, kul-

tury a ostatních činností je od 
15. 2. 2017 do 28. 2. 2017. Žá-
dost o dotaci je možné podat 
v uvedeném termínu písem-
ně na adresu: Ing. Anna Do-
hnalová, MěÚ Bruntál – od-
bor Správy majetku, kultury  
a rozvoje města, Nádražní 
20, 792 01 Bruntál nebo na 
adresu: Ing. Anna Dohnalo-
vá, Městské informační cent-
rum Bruntál, náměstí Míru 7,  
792 01 Bruntál.

Žádost je možné také donést 
osobně Ing. Anně Dohnalové 
do Městského informačního 
centra Bruntál.

(zup)

Přednáška o Zemi ohně a ledu
Klub Život a zdraví Vás zve na cestopisnou přednášku: 
Navštívíme Island – „Zemi ohně a ledu“. 

Projedeme se sopečnou krajinou s fumarolovými poli  
a gejzíry, necháme se okouzlit vodopády, duhovými horami 
a vykoupeme se v termálních pramenech. Sjedeme na raftu 
ledovcovou řeku a vydáme se za velrybami. Prohlédneme si 
Glaumbaer (drnové domky) i hlavní město Reykjavík. Před-
náška se koná ve Spolkovém domě Mariany Berlové, Husova 
2, Bruntál ve středu 18. 1. 2017 v 18.00 hodin.                   (red)

Knihovna zve na výstavu
Městská knihovna Bruntál má ve svém fondu novou knihu 
regionálního autora Jindřicha Štreita, kterou nazval „Kde 
domov můj“. 

Obsah knihy tvoří devade-
sát jedna barevných obrazo-
vých listů. Tématem publika-
ce jsou lidé bez domova, které 
autor intenzivně fotografoval 
poslední čtyři roky. Výsledná 
práce je symbolicky uzavřena 
do kartonové krabice a pře-
vázaná motouzem. Kniha je 
zařazena do fondu ve studov-
ně, to znamená, že je možné 
si ji vypůjčit pouze prezenč-
ně. Aby obsah knihy oslovil 
co nejvíce uživatelů, bylo roz-

hodnuto, že postupně před-
stavíme jednotlivé obrazové 
listy formou výstavky. V ob-
dobí od 9. ledna do 28. února 
2017 máte jedinečnou mož-
nost prohlédnout si doku-
mentární fotografie jednoho  
z předních českých fotogra-
fů. Výstava je přístupná bě-
hem otevírací doby v Městské 
knihovně Bruntál v budově 
Petrina. Vstup je zdarma. Tě-
šíme se na Vaši návštěvu!

 (MŠ)

Výstava bude ohlédnutím 
za rokem 2016

Co se dělo v roce 2016 v Bruntále, o tom vypoví výstava 
fotografií, která bude zahájena vernisáží v úterý 24. ledna 
v 17 hodin v bruntálském divadle.

Oddělení kultury města organizuje výstavu již potřetí.  
Do té letošní se zapojilo jednadvacet fotografů. Zájem o účast 
je stále větší. V roce 2015 přispělo sedm autorů. Výstava s ná-
zvem Ohlédnutí za rokem 2016 dokumentuje kulturní, spor-
tovní a společenské akce i život ve městě. Snímky si budou 
moci prohlédnout návštěvníci vernisáže a poté i  divadelních 
představení. 					         (red)

Hrátky se zvířátky 
budou o papoušcích

O papoušcích budou další Hrátky se zvířátky,  
které připravuje Středisko volného času Bruntál na neděli 
29. ledna.  

Program je určený pro maminky na rodičovské dovolené  
a děti do 5 let.  Děti se seznámí se životem papoušků. Součás-
tí programu bude hra o zvířátkách a výtvarná dílna. Zájem-
ci si živého papouška také prohlédnou zblízka. Akce začíná  
ve Středisku volného času na Školní ulici 2 v budově Petrina 
v 16.00 hodin. Vstupné je 20 Kč.			       (red)

Fotograf Jozef Danyi vystavuje 
na zámku

Výstavu fotografií bruntálského fotografa Jozefa Danyiho 
pořádá Muzeum v Bruntále. 

Výstava s názvem Mezi dvěma světy bude zahájena  
v pondělí 23. ledna v 17.00 hodin ve velké výstavní síni  
na bruntálském zámku. Úvodní slovo přednese Jindřich 
Štreit. Fotografie budou k vidění až do 26. února.            (red)

Městská knihovna v Bruntále vystavuje dokumentární fotografie  
ze sbírky Kde domov můj  Jindřicha Štreita.
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Jak psát závěť, aby byla platná
Jak sepsat závěť, aby byla platná? Uvádím přehledné informace o sepisování poslední vůle. Poslední vůli musíte projevit sami, 
jasně, vážně a jednoznačně. Výběr dědiců v závěti nesmíte svěřit někomu jinému, ani pořizovat společnou závěť. V poslední 
vůli můžete stanovit splnitelné podmínky, které musejí dědici splnit, aby dědictví dostali.

Kdo může pořídit závěť.
Závěť může pořizovat pouze 

svéprávný člověk. Pokud jde  
o osobu, která dosáhla věku 
patnácti let, může závěť poří-
dit i bez souhlasu zákonného 
zástupce, ale výhradně for-
mou veřejné listiny u notáře.

Pokud soud omezil dané 
osobě svéprávnost, ale zdra-
votní stav se zlepšil do té míry, 
že je schopna vlastní vůli pro-
jevit, může ji pořídit, aniž by 
soud rozhodnul o nabytí plné 
svéprávnosti, a to pouze for-
mou notářského zápisu.

Osoba, jejíž svéprávnost byla 
omezena kvůli závislosti na 
alkoholu, drogách nebo cho-
robném hráčství, může pořídit 
závěť jen o polovině pozůsta-
losti. Zbytek dědictví připadne 
zákonným dědicům, vyjma 
státu. Pokud by stát dědil ze 
zákona, dotyčný může v závěti 
rozhodnout o celém dědictví.

Forma platné závěti
Závěť můžete nechat sepsa-

nou doma a riskovat, že ne-
bude nalezena anebo se ztratí. 
Lze ji také svěřit člověku, ke 
kterému máte důvěru. Výhod-
nější je ale dát ji do úschovy 
k notáři, tam se po vaší smrti 
vždy dohledá. Je také dobré 
nechat ji rovnou u notáře se-
psat, jen tak s určitostí nebu-
de obsahovat formální chyby, 
kvůli kterým ji nakonec nebu-
de možné uskutečnit.

Platnou závěť lze napsat 
vlastní rukou, třeba i na list 
papíru, a pouze vlastnoručně 
podepsat. 

Závěť lze napsat i na počí-
tači, nebo ji někomu nadik-
tovat a vlastnoručně ji pouze 
za přítomnosti dvou svědků 
podepsat. 

Podmínky platného 
svědectví
Svědkové nemusí znát obsah 

závěti, stačí před nimi pro-
hlásit, že listina obsahuje vaši 
poslední vůli. Každý svědek 
se na závěť podepíše, uvede 

skutečnost, že je svědek a do-
plní své identifikační údaje 
jako jméno, datum narození, 
adresu, případně i kontakt. 
Svědkem nemůže být člověk 
nesvéprávný či osoba neznalá 
jazyka, ve kterém je psána po-
slední vůle. Svědkem nemůže 
být ani dědic, osoba jemu blíz-
ká nebo jeho zaměstnanec.

Závěť za mimořádné situace
Ústně pořízená závěť před 

třemi současně přítomnými 
svědky má platnost pouze 
dva týdny:

Závěť s úlevami neboli pri-
vilegovanou závěť lze pořídit 
za bezprostředního ohrožení 
života. 

V případě, že se ocitnete  
v místě, kde je ochromený běž-
ný společenský styk a písemná 
forma závěti není možná. 

Závěť platná pouze tři měsí-
ce od pořízení:

Při reálném riziku, že člověk 
zemře dřív, než by mohl poří-
dit závěť u notáře. Tedy je-li 

vážně nemocný, může závěť za 
přítomnosti dvou svědků za-
znamenat také starosta obce, 
ve které tento člověk pobývá. 

Na lodi plující pod stát-
ní vlajkou České republiky  
a v letadle zapsaném v letec-
kém rejstříku v České repub-
lice může vaši poslední vůli 
zaznamenat velitel námoř-
ního plavidla nebo letadla za 
přítomnosti dvou svědků, je-li 
k tomu vážný důvod. 

Také může být sepsána a za-
znamenána závěť vojáka nebo 
jiného příslušníka ozbrojených 
sil při vojenské operaci nebo 
ozbrojeném konfliktu, a to veli-
telem vojenské jednotky České 
republiky nebo jiným vojákem 
alespoň v hodnosti důstojníka 
za přítomnosti dvou svědků. 

Dělení dědictví
V závěti lze rozdělit celé dě-

dictví nebo pouze jeho část. 
Neurčíme-li jinak, bude zby-

Pokračování na str. 8

Úřednický dům v roce 1910 vedle Mildnerovy vily.
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Kde také bydleli a pracovali úředníci v Bruntále – 2. díl
Text: Ľubica Mezerová, Pavel Rapušák   Foto: archiv Pavla Rapušáka, Ľubici Mezerové, Muzea v Bruntále
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V roce 1910 se dostavěl 
„Úřednický dům“ (Beam-
tenhaus) v dnešní Broží-
kově ulici. Sloužil v první 
řadě pro ubytování soud-
ců okresního soudu, který 
stál nedaleko (hned vedle 
Mildnerovy vily). Rozlehlá 
patrová vila se zvýšeným 

přízemím, ve kterém byl byt 
správce a zázemí, zahrno-
vala velké byty pro soudce  
a ubytovnu pro pomocný 
soudní personál. Dům s vel-
kými okny a arkýřem nad 
vstupem byl v průčelí opat-
řen výraznou štukovou vý-
zdobou obohacenou o ple-

chové prvky. Do r. 1938 zde 
také sídlila NSDAP. 

Po roce 1945 sloužila budo-
va pro ubytování úředníků 
OV KSČ a od roku 1978 jako 
okresní knihovna. Tehdy  
k ní byly přistavěny dal-
ší sály a pracovny, byla 

vyměněna okna, dveře, 
změněna dispozice a fa-
sáda omítnuta brizolitem.  
V letech 1997–2015 zde 
sídlila městská knihovna.  
V současnosti se vila opět 
přestavuje na byty. 

tek rozdělen podle dědické 
posloupnosti stanovené záko-
nem:

Je-li v závěti určeno několik 
dědiců a podíly nejsou stano-
veny, bude pozůstalost rozdě-
lena rovným dílem. 

Jsou-li podíly určeny, ale celá 
pozůstalost není nevyčerpána, 
zbytek dostanou zákonní dě-
dicové, mohou to být ti samí, 
kteří už podle závěti dědí.

Nezbude-li pro dědice bez 
podílu nic, bude pro ně sra-
ženo poměrně ze všech vymě-
řených podílů tak, aby dostali 
stejně jako dědic, kterému 
bylo vyměřeno nejméně.

Majetek je většinou odka-
zován blízkým, dědicem ale 
může být určena i skupi-
na lidí, organizace, nadace, 
škola, církev či nemocnice. 
Pokud jde pouze o obecnou 
formulaci, například že má 
dědictví připadnout chudým 
a nemocným, dostane dědic-
tví obec v místě posledního 
bydliště. Ta bude povinna 
použít jej ve prospěch vámi 

vybrané skupiny.
Pokud určený dědic dědic-

tví odmítne a nejsou určeni 
náhradníci, jeho část dědictví 
poměrně přiroste k podílům 
ostatních dědiců, kteří byli ur-
čeni. Právo na přírůstek nemá 
dědic, kterému byl jasně vy-
mezen pouze určitý dědický 
podíl. V případě, že některým 
dědicům byl přesný podíl ur-
čen a jiným nikoli, přiroste 
uvolněný podíl těm, kteří jej 
nemají stanovený.

Podmínky dědicům v závěti 
V závěti lze stanovit pod-

mínky podmiňující dědictví 
a i to, co se s dědictvím stane, 
nebude-li podmínka splněna. 
Například vnučka bude dědit, 
pokud dokončí školu. Sestra 
zdědí, jen když opraví chalu-
pu a postará se o matku. Dě-
dic může dostat majetek také 
až po dosažení určitého věku 
nebo získá právo na dědictví 
jen na určitou dobu.

Podmínka nesmí být pou-
hým obtěžováním dědice ve 
smyslu nošení kytky na hrob 
každý den. 

Nesmí odporovat veřejnému 

pořádku, například nemůžete 
chtít nechat zbít souseda. 

Nesmí být nesrozumitelná  
a nesplnitelná, jinak se ke 
všem uvedeným podmínkám 
nebude přihlížet.

Dědici není možno pod-
mínkou nařizovat uzavření 
sňatku, rozvod nebo setrvání  
v manželském svazku.

Splnění podmínky může 
vymáhat:

osoba, která na tom má zá-
jem (protože by jinak dědila 
sama),

vykonavatel závěti,
jiná osoba určená v závěti  

(u veřejného prospěchu pří-
slušný orgán veřejné moci).

V poslední vůli může být ur-
čen vykonavatel závěti, který 
dohlédne na provedení po-
slední vůle. Určena může být 
povinnost konání i odměna. 
Může jít o člena rodiny, oso-
bu blízkou či notáře nebo ad-
vokáta. Osoba může z funkce 
odstoupit, jestliže to oznámí 
soudu. 

V poslední vůli může být 
určen i správce pozůstalosti, 
který bude spravovat dědictví 

v době do ukončení dědické-
ho řízení, opět s povinností  
i odměnou. Ustanoven může 
být pouze formou notářského 
zápisu a stejně jako vykona-
vatel může i správce z funkce 
oznámením soudu kdykoli 
odstoupit.

Zrušení závěti 
Je-li pořízeno více závětí bě-

hem života a vzájemně si od-
porují, platí ta pozdější. Nebu-
de-li jasné, která byla sepsána 
dřív, protože nebude uvedeno 
datum, nebude uznána ani 
jedna a bude se dědit ze záko-
na.

Závěť lze kdykoli zrušit. Au-
tomaticky je zrušena závěť 
pořízením závěti nové, ale 
pouze v rozsahu, ve kterém je 
s novou závětí v rozporu. Ji-
nak je vždy třeba závěť zrušit  
v písemné formě a s podpisem. 
Může být také zničena a s ní  
i všechny stejnopisy (nikoli 
kopie závěti). Závěť pořízená  
u notáře formou veřejné listi-
ny je považována za odvola-
nou, jakmile je osobě vydána 
zpět. 

(VU)

Pokračování 
z předcházející strany

Úřednický dům v roce 1938 jako sídlo NSDAP. Úřednický dům v roce 2016.
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Probíhá postupná obnova lipové aleje vedoucí na Uhlířský vrch
Lipová alej na Uhlířský vrch byla vysázena jako čtyřřadá kočárová v letech 1766–1770 podél komunikace od města Bruntálu  
k baroknímu kostelu Panny Marie Těšitelky, který stojí na vrcholku stratovulkánu Uhlířský vrch. V letech 1885 až 1889 byla 
prodloužena navazující javorovou alejí až ke Kobylímu rybníku. 

Stanovištní podmínky jsou 
pro lípy na Uhlířském vrchu 
extrémní. Lípa se zde, v nad-
mořské výšce 594–672 m, na-
chází na samém okraji svého 
možného rozšíření. Půdy, 
které vznikly na podloží tvo-
řeném vrstvami sopečného 
popela (tuf, lapily, sopečné 
pumy), jsou suché, propust-
né, výhřevné, málo úživné 
a mělké. Na stromy působí 
průběžně silné větry, mohut-
ná sněhová pokrývka, ná-
mraza. Celková délka lipové 
aleje je cca 1060 m. V aleji je 
dnes evidováno 267 stromů 
z původních 362. V průběhu 
vývoje došlo v některých mís-
tech ke značnému narušení 
aleje vlivem nepříznivých 
a extrémních klimatických 
podmínek, vlivem zhoršující-
ho se stavu životního prostře-
dí a také vlivem dlouhodobé 
nedostatečné údržby před ro-
kem 1996. Od roku 1996 pro-
bíhá postupná rekonstrukce 
aleje. V lipové aleji bylo po-
stupně vysázeno 171 nových 
lip. Přitom 88 lip bylo vysáze-
no v levé části aleje, 83 v pravé 
části aleje. Nejvíce jich bylo 

vysázeno ve střední části ale-
je. V současné době je možné 
v aleji najít dobře zachované 
stromy, je zde ale i mnoho 
jedinců ve zdravotně nevy-
hovujícím stavu. V prolukách 
po uhynulých stromech jsou 
postupně sázeny nové, pro-
to alej v současné době při 
bližším zkoumání působí  
v některých úsecích nejednot-
ně a nevyrovnaně. Postupnou 
obnovou zůstávají zachovány 
podstatné znaky původní ba-
rokní kompozice.

Svým rozsahem i zasazením 
do krajiny tvoří alej význam-
ný kulturní a estetický kraji-
nářský fenomén, patří k uni-
kátním dílům tvorby barokní 
krajiny. Vedle dominantního 
vrcholu hory Praděd je lipo-
vá alej na Uhlířském vrchu 
druhý nejvýraznější a nej-
významnější prvek, který se 
podílí na utváření místního 
krajinného rázu. V roce 1973 
byly stromy v aleji prohlá-
šeny za chráněný přírodní 
výtvor a po přijetí zákona č. 
114/1992 Sb., o ochraně pří-
rody a krajiny byly zařazeny 
do kategorie památný strom. 

Z hlediska zákona o ochraně 
přírody jsou rozpadající se 
staré stromy chráněny kvů-
li své věkovitosti, majestát-
nosti, jedinečnosti, spjatosti  
s historií a v neposlední řadě  
i biodiverzitě.  

V roce 1993 se alej stala 
součástí nemovité kulturní 
památky areálu kostela Pan-
ny Marie Pomocné ve smyslu 
zákona č. 20/1987 Sb., o státní 
památkové péči. Z pohledu 
památkového zákona je na 
lipovou alej nazíráno jako na 
významný doklad historické-
ho vývoje, životního způsobu 
a prostředí společnosti jako 
projev tvůrčích schopností  
a práce člověka. A jako tako-
vá by měla být uchována nebo 
obnovena pro pozdější gene-
race jako součást kulturního 
dědictví. 

Přestože je čtyřřadá lipová 
alej prvkem v krajině umě-
lým, působí přirozeně. Pro 
její zachování, jako prvku 
významně se podílejícím na 
utváření místního krajinné-
ho rázu, je nutné každoročně 
vkládat do aleje dodatkovou 
energii ve formě pravidelné 

údržby. U lipové aleje vedou-
cí na Uhlířský vrch je cílem 
zajištění její postupné obnovy 
a zajištění bezpečnosti provo-
zu pod alejí. Obnova barokní 
aleje není oprava rozpadlé ba-
rokní zídky. Tu jsme schopni 
obnovit do původní podoby, 
tedy do podoby před jejím 
rozpadem, nebo do podoby 
při jejím založení. Nebo si 
můžeme vybrat jakoukoliv 
historickou podobu zídky, 
která se nám pro obnovu zdá 
nejcennější.  Ale obnovit roz-
padající se barokní alej do 
jiné než historické podoby při 
založení prostě nejde. Musí 
se začít od začátku tak jako 
před těmi 240 lety. To je její 
původní podoba při založení. 
Obnova v takovém případě 
představuje vykácení starých 
stromů a vysazení nových 
stromů stejného stáří, stejné-
ho druhu, v pravidelných od-
stupech. Anebo je tady kom-
promisní řešení, na kterém se 
odborníci z řad ochránců pří-
rody a památkářů se zástupci 
města v roce 2001 v případě 
lipové aleje vedoucí na Uhlíř-
ský vrch shodli. Postupná ob-
nova dosadbou za odumřelé 
stromy. Dokud v lipové aleji 
převládají původní staré lípy, 
pak převažuje pravidelnost  
a homogenita a lipová alej 
splňuje definici aleje. 

Až se poměr začne měnit  
v neprospěch původních sta-
rých lip, bude vhodná doba 
na obnovení diskuse o sta-
novení prioritní hodnoty 
aleje. Pokud bude převládat 
priorita ochranářská, bude 
namístě pokračovat v postup-
né obnově aleje. Pokud však 
bude převažovat priorita his-
torická, bude znovu otevřena 
otázka přijatelnosti celkové 
obnovy zbytku aleje.

Ochrana této monumentál-
ní barokní krajinářské kom-
pozice v našem regionu zcela 
ojedinělé je problematická  
a zdlouhavá, ale město vyna-
kládá maximální, ekonomic-
ky ještě přijatelnou snahu na 
zachování této krajinné ba-
rokní struktury. 

Text a fotografie 
Blanka Skřivánková

Památná lipová alej lemující cestu na Uhlířský vrch je dlouhá 1066 metrů. Momentálně je zde  
267 stromů. Původně jich bylo 362.                                                                 Foto: Blanka Skřivánková 
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Aktuální informace o dopravní situaci ve městě 
na www.mubruntal.cz

Kronikář píše
Co jsem se dočetl ve školních kronikách, 7. část 

Školní rok 1949/1950 byl 
zahájen za školní docházky 
317 žáků. Ke školní službě 
v pohraničí  byla povolána  
i učitelka Vaňhová z Holešova. 
Jmenovaná nastoupila nejdří-
ve na školu v nedalekých Leš-
kovicích u Holešova. Poté byla 
povolána do Razové a v roce 
1949 do Bruntálu.

Naše škola i nadále trpě-
la nedostatkem učeben, kdy  
4 byly na Sladovnické ulici  
v budově 1. mateřské školky, 
5 tříd v budově pomocné ško-
ly na Okružní ulici a 1 učeb-
na v budově gymnázia na ul. 
Anglická (dnes Dukelská).  
V důsledku roztříštěnosti uče-
ben proto uspořádal MNV 
ve spolupráci se zdejším SNB 
(Sbor národní bezpečnosti)  
ve dnech 26. 9. – 2. 10. „Týden 
dopravní bezpečnosti“. Žáci 

školy se zúčastnili akce opět 
pořádané MNV Bruntál pod 
názvem „Den boje za světo-
vý mír“, která se uskutečnila  
2. října 1949. Jak uvádí školní 
kronika: „Aby bylo umožně-
no všemu československému 
pracujícímu lidu pozdravit  
J. V. Stalina při jeho naro-
zeninách, byla mu zaslána 
slavnostní zdravice, ke které 
se každý občan připojil svým 
podpisem. Zdravici podepsali 
všichni žáci školy při vyučo-
vání, včetně 1. třídy, kde se 
všichni již umějí podepsat.“ Při 
vánoční besídce v Besedním 
domě (dnes divadlo) byli žáci 
pohoštěni a každý si odnesl 
balíček se sladkostmi a ovo-
cem. Dne 8. ledna 1950 byl na 
škole ustaven pionýrský oddíl 
v počtu 23 žáků. Vedoucí byla 
učitelka Janečková. V kronice 

je zaznamenána účast škol na 
oslavách narozenin T. G. Ma-
saryka, oslavy 1. máje a pro 
žáky 4. a 5. ročníku bylo vzpo-
menuto Jiřího Wolkera, „kte-
rý jako jeden z prvních  na-
šich básníků bojoval po boku 
dělnické třídy za spravedlivý 
společenský řád, socialismus. 
Nadále přetrvával nedostatek 
učeben, a proto počet žáků 
neustále přibýval, bylo nutno 
tuto situaci řešit zřízením třetí 
národní školy.“ Tímto zápisem 
do školní kroniky končí její 
ředitel Josef Šustr a škola pro-
chází další reformou. 

Přípisem ONV Bruntál ze 
dne  8. ledna 1950 bylo vede-
ní školy dáno na vědomí, že 
KNV Olomouc zřizuje  ke dni 
1. září 1950 další a to III. Ná-
rodní školu v Bruntále o šesti 
třídách v budově gymnázia 

na Anglické ulici. Vyučová-
ní zde bylo zahájeno pouze  
v 5 třídách a jedné pobočce. 
Nebylo však uvedeno, kde se 
tato pobočka nacházela. Ře-
ditelem byl jmenován učitel 
Josef Lederer, který při zaháje-
ní vyučování dne 4. září 1950 
uvedl: „Věřím, že naše společ-
ná práce pro národ nejpřed-
nější – výchova dětí – se u nás 
přemění v celek, jemuž bude 
radost jednotlivce radostí všech 
podat pak pomocnou ruku.  
Na nás bude koukat celý Brun-
tál. Buďme opatrní k osení ná-
roda, které máme ochraňovat 
před plísní. Nekřivděme vědo-
mě duše našich dětí a dejme 
jim to nejlepší, co máme, aby se 
tak staly platnými členy  naší 
nové společnosti – společnosti 
budovatelů socialismu.“ 

Josef Cepek

Opožděná reportáž z milé výstavy 
Odkud? Z výstavní síně v Galerie v kapli na Jesenické ulici v Bruntále. 
Výstava se zde konala v prosinci minulého roku pod názvem  S uměním  
v rodině vzniká silnější pouto. Svou tvorbu (obrazy a užitou keramiku) 
zde představily Ludmila a Linda Guzanovy, obě z Bruntálu.

A proč milá? Tato milá atmosfé-
ra spočívala jednak ve vystavených 
předmětech, ale také v účastnicích 
vernisáže, kterými byly přede-
vším ženy, jež zaplnily celou kapli.  
A nejen to. Většina z příchozích žen 
přinesla a předala oběma autorkám 
květiny. Na naše poměry věc, ales-
poň pro mě, zcela neznámá. Tím 
jsme byli my muži (bylo nás tam 
pouze 6), zaskočení.

Vlastní hodnocení vystavova-
ných děl přenechám povolanějším.  
Po dlouhé době jsem měl pocit, ja-
koby výstava navázala na činnost 
Karla Adámka a jeho ženy Jitky, 
učitelky  lidové školy umění, něžně 

nazývané Liduška.
O skutečném zájmu o výstavu 

svědčil nevídaný potlesk, jaký jsem 
při podobných akcích neslyšel. Pro-
to byla škoda, že se výstavy nezú-
častnil nikdo ,,od tisku“. Pravidelná 
účast fotografa Vlastimila Brabence 
bývá samozřejmostí.

Na závěr nejen výstavy, ale i roku 
2016 jsme si jistě všichni účastníci 
výstavy přáli, aby Galerie v kapli  
v úspěšných výstavách, kterou tato 
milá výstava byla, pokračovala  
i v roce 2017.  

Josef Cepek, 
kronikář města Bruntálu

Poděkování všem mateřským školkám v Bruntále
Již druhým rokem jsme se v době adventního času mohli radovat z krásně vyzdobených vánočních stromečků na chodbách 
Městského úřadu Bruntál. Tyto stromečky pro nás připravily děti z mateřských škol v Bruntále (Okružní, Komenského, 
Pionýrská, U Rybníka a Smetanova). 

Všechny školky se do této akce pustily  
s velkým nasazením a jako obvykle nebylo 
možné jednoznačně vybrat ten nejkrásněj-
ší. Každý stromeček byl díky dětem sku-
tečný originál. Dne 5. 12. 2016 proběhlo 
slavnostní rozsvícení těchto stromečků za 
účasti vedení našeho města, kde děti měly 
připraveny i krátký program ve formě ko-
led či básniček. Ve stejný den také proběhl 

v zasedací místnosti zastupitelstva města 
„Vánoční jarmark“, který byl přístupný jak 
zaměstnancům úřadu, tak i široké veřej-
nosti. Tento jarmark měl obrovský úspěch  
a výrobky dětí a jejich skvělých paní učite-
lek, které jim s tvorbou výrobků pomohly, 
byly skutečně překrásné. Dovolte za nás 
všechny, kterým se tato akce líbila, abych 
touto cestou poděkovala dětem v našich 

školkách za jejich snahu a paním ředitel-
kám a paním učitelkám za jejich práci, 
trpělivost, nápaditost a hlavně za ochotu 
tuto akci ve spolupráci s městem Bruntál 
přichystat v tak hektické době jako jsou 
Vánoce. S velkým díky

Rozálie Zlámalová, 
oddělení sociálních služeb 

odboru sociálních věcí

Muzeum v Bruntále, příspěvková organizace 
ZÁMEK BRUNTÁL 

Vás zve na 

 

 
 
 
 

v malé výstavní síni  
 

 
 

U VÝSTAVY 

PANENKY A VŠECHNO KOLEM NICH 
 

Přineste své panenky, zkušenosti a dobrou náladu. 
Těšíme se na Vás. 
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Pokladní zpronevěřily dva 
miliony korun

Policie stíhá dvě ženy ve 
věku 48 a 57 let, které měly 
zpronevěřit více jak dva mi-
liony korun. Obě pracovaly 
ve firmě na pozicích, kde za-
cházely s hotovostí. V letech 
2010 až 2013 měly vystavovat 
fiktivní a pozměněné účetní 
doklady a upravovat poklad-
ní knihy. Peníze, které z firmy 
vyvedly, si pak dělily rovným 
dílem. Podle policie je použí-
valy pro vlastní potřebu. Když 
mladší z žen firmu opustila, 
starší kolegyně v podvodném 
jednání pokračovala a to až 
do roku 2016. Měla se oboha-
tit o dalších dvě stě tisíc ko-
run. Policii informovala firma  
z Vrbenska, kterou ženy po-
škodily. Obviněným hrozí až 
osm let odnětí svobody.

Podvodnice okradla seniorku
Za úřednici se měla vydávat 

žena, která vloni v říjnu okrad-
la o bezmála dvě stě tisíc ko-
run seniorku v Krnově. Ženy 
se potkaly u dveří bytového 
domu. Podvodnice tvrdila, že 
jde paní vyplatit sociální pří-
spěvek. Seniorka ji pozvala do 
bytu. Údajná úřednice chtěla 
rozměnit bankovku. Důvěřivá 
žena šla do ložnice, kde vytáh-
la obálku s úsporami. Podvod-
nice ale najednou začala tvrdit,  
že příspěvek pošle poštou  
a že potřebuje na chvíli ode-

jít. Požádala paní, aby ne-
chala pootevřené dveře do 
bytu, že se za okamžik vrátí. 
Když z bytu odešla, senior-
ka se šla podívat z okna. Je-
likož ženu neviděla, zavřela 
dveře a chtěla uložit obálku  
s penězi v ložnici zpět do skrý-
še. Své úspory ale už nenašla. 
Podle policie má krádež na 
svědomí zřejmě 30ti letá žena  
z Ostravy. Hrozí jí odnětí svo-
body do výše pěti let. 

Policie hledá svědky úmrtí 
cyklisty

Sedmačtyřicetiletý muž bez 
známek života ležel na silnici 
ve Vrbně pod Pradědem v čás-
ti Mnichov v úterý 20. prosince 
dopoledne. Bezvládné tělo ve-
dle jízdního kola našli kolem-
jedoucí řidiči. Ti muži poskytli 
první pomoc. Na místo dora-
zili policisté i zdravotníci. Ani 
přes jejich snahu o resuscitaci 
se muže nepodařilo přivést zpět  
k životu. Jelikož na jeho těle ne-
byly známky zranění, určí pří-
činu úmrtí pitva. Policie nyní 
hledá svědky, kteří by pomoh-
li událost objasnit. Ti mohou 
volat přímo dopravní policii 
na telefonní číslo 974 731 254, 
974 731 251. K dispozici je také  
e-mailová adresa di.br@pcr.cz.

Naftu nakupoval na firmu  
a pak ji prodával

Firemní platební kartu na 
tankování pohonných hmot 

zneužil dvacetiletý muž, kte-
rý pracoval jako řidič náklad-
ního auta. Od 15. srpna do 
4. září tankoval na čerpacích 
stanicích v Olomouci, Přero-
vě, Zlatých Horách a Bruntále 
a to bez svolení zaměstnava-
tele. Naftu pak měl prodávat  
a peníze užít pro vlastní potře-
bu. Celkem měl neoprávněně 
načerpat dva tisíce litrů nafty 
a způsobit škodu za více než 
55 tisíc korun. Povedený šofér 
měl také 23. července v restau-
raci na ulici Požárníků ukrást 
peněženku šestadvacetiletému 
muži. Našel v ní tisíc korun  
a platební kartu. Tou pak za-
platil dva nákupy na čerpací 
stanici v Bruntále. Policie nyní 
muže stíhá kvůli krádeži, zpro-
nevěře a neoprávněnému opat-
ření, padělání a pozměnění 
platebního prostředku. Za uve-
dené činy mu hrozí trest odnětí 
svobody až do výše pěti let. 

Peněženku zapomněla ve 
skříňce wellness centra

O více jak tisíc korun přišla 
kvůli své nepozornosti se-
dmapadesátiletá žena, která 
si zapomněla peněženku ve 
skříňce bruntálského wellness 
centra. Když se pro peněženku 
po chvíli vrátila, už ji nenašla. 
Peněženku objevila druhý den 
v jiné skříňce a bez hotovosti. 

Při nákupu přišla o peně-
ženku

Policie stále nabádá, aby si 
lidé dávali pozor na své věci 
při nakupování. Stačí jen 
chvilka nepozornosti a při-
jdete o peněženku. Stejně 
jako dvaačtyřicetiletá žena, 
která 29. prosince nakupovala  
v prodejně na Zeyerově ulici  
v Bruntále. Zatímco se věno-
vala nákupu, zloděj jí z otevře-
né kapsy zimní bundy ukradl 
peněženku. V ní byla finanční 
hotovost 2 tisíce korun, dokla-
dy a platební karty. 

Podvod a poškození věřitele
Z přečinů podvodu a poško-

zení věřitele si v těchto dnech 
vyslechl obvinění 45ti letý 
muž z Krnova. Protiprávního 
jednání se měl dopustit tím,  
že při svém podnikání si měl  
v průběhu měsíce července 
2014 objednat a odebrat růz-
né zboží v hodnotě 100 tisíc 
korun, ač věděl, že ho nebude 
schopen uhradit. V době, kdy 
si obviněný zboží objednával, 
měl nesplacené závazky ve výši 
minimálně tří milionů korun. 
Po opakovaných urgencích 
uhradil dodavateli pouze 
částku 5 tisíc korun. Dále měl  
v prosinci 2014 prodat dvě by-
tové jednotky za 1,6 milionů 
korun. Tyto peníze však nepo-
užil na úhradu závazků. Tedy 
měl zmařit uspokojení svých 
věřitelů. Obviněnému nyní 
hrozí trest odnětí svobody do 
výše pěti let. 

Rušení nočního klidu stráž-
níci řeší často

Poměrně častým přestupkem 
v období mezi 5. a 18. prosin-
cem bylo rušení nočního klidu. 
Například ve středu 7. prosince 
před půlnocí strážníci z tohoto 
důvodu zasáhli v Dlouhé uli-
ci, kde probíhala příliš hlučná 
oslava narozenin. Muž ročníku 
1972 dostal pokutu. 

Další případ rušení nočního 
klidu strážníci zaznamenali  
v noci na neděli 11. prosince  
v Uhlířské ulici. Původce hluku 
předvolá správní orgán, avšak 
téže noci se s ním strážníci se-
tkali ještě jednou, a to na ulici, 
kde se měl rovněž projevovat 
hlučně – opět v rozporu s před-
pisy. Tentokrát se před hlídkou 
snažil utéci, ale strážníci jej do-

stihli a za neuposlechnutí vý-
zvy mu uložili pokutu. 

Vybíjel si zlost
Hlídka městské policie si  

v sobotu 10. prosince časně 
ráno všimla muže, který v Du-
kelské ulici kopal do odpad-
kového koše. Dotyčný (ročník 
1991), který byl zjevně pod vli-
vem alkoholu, uvedl, že do koše 
„musel kopat, protože měl ner-
vy.“ Předvolá jej správní orgán. 

Sypali suť na cizí pozemek
V sobotu 10. prosince odpo-

ledne strážníci v Dlouhé ulici 
zaregistrovali, jak zde troji-
ce mužů vysypává stavební 
suť na soukromém pozemku. 
Kontaktovali vlastníka po-
zemku a na základě zjiště-

ných informací věc postoupili 
správnímu orgánu. 

Muž ležel před restaurací
V noci na čtvrtek 22. prosince 

byli městští policisté upozor-
něni na muže ležícího na zemi 
před restauračním zařízením 
v Dukelské ulici. Muž (ročník 
1965) byl pravděpodobně pod-
chlazený, nekomunikoval, na 
podněty nereagoval – hlídka 
proto přivolala rychlou zá-
chrannou službu, která jej pře-
pravila do nemocnice. 

Spor přerostl ve rvačku
Ve středu 28. prosince poz-

dě večer strážníci zasahovali  
u sporu v domě v Květné ulici, 
kde hádka lidí v bytě přerostla 
ve fyzický konflikt. Na místo 

přijela také Policie ČR, která si 
případ převzala. 

Chtěl ukrást petardy
Drobnou krádež v prodejně 

strážníci evidovali mimo jiné ve 
čtvrtek 29. prosince odpoledne, 
kdy se neplnoletý „zákazník“ 
prodejny Billa pokusil odnést 
bez placení petardy v hodnotě 
60 korun. Dostal pokutu. 

Mladíci házeli lahví
V průběhu silvestrovské noci 

strážníci viděli, jak mladý muž 
(ročník 1991) hodil lahví od 
nápoje o stěnu domu v ulici  
K. Světlé, a poškodil tak omít-
ku. Strážníci jej identifikovali 
a vyrozuměli majitele objektu, 
na další vývoj a sankci bude 
mít vliv výše způsobené škody. 

Servis Policie ČR

Informační servis Městské policie Bruntál
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Sdružení osob zdravotně postižených Bruntál, z. s. informuje

Sdružení občanů 
zdravotně postižených Bruntál

Výbor Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál 
blahopřeje svým členům, kteří v měsíci lednu oslaví 
významné životní jubileum, a přeje jim hodně štěstí, 
pohody a zdraví do dalších let.

70 let 
Alena Konvalinková
Anežka Bosáková
Helena Ružanská 

80 let
Josef Pečírka

Výbor SOZdP Bruntál

Jubilanti v prosinci
80 let

Radim Žert 
Bohuslav Hamřík
Antonie Majorová

Jana Kovářová 

85 let
Mária Gabčová 

Květoslav Včeliš 

90 let
Margita Zoubková 

95 let
Jaroslav Čapek 

1. 12. Zdeněk Entner (1975) Václavov, 2. 12. Marie 
Kurejová (1932) Břidličná, 3. 12. Jarmila Šaršová (1949) 
Bruntál, Hedvika Pešková (1934) Vrbno pod Pradědem 
– Mnichov, 6. 12. Josef Hajdík (1958) Andělská Hora,  
7. 12. Jana Myšková (1938) Karlov, 11. 12. Anna Galbavá 
(1950) Bruntál, Anna Donová (1972) Bruntál, 12. 12. 
Alois Červenka (1931) Bruntál, Rudolf Benek (1943) 
Lomnice, Ilona Balážová (1986) Bruntál, 14. 12. Vojtěch 
Lipold (1940) Dvorce, Marie Tomaštíková (1948) 
Bruntál, 15. 12. Rudolf Benko (1942) Bruntál, 19. 12. 

Marie Kovářová (1930) Horní Benešov, 18. 12. Heinz Schindler 
(1944) Milotice nad Opavou, 20. 12. Rudolf Jurík (1942) Vrbno 
pod Pradědem, 21. 12. Jarmila Navrátilová (1929) Olomouc,  
22. 12. Anežka Silnicová (1929) Světlá Hora, Josef Vojtek (1950) 
Bruntál, Zdenka Jelínková (1949) Vrbno pod Pradědem, 24. 12. 
Jan Skyva (1932) Vrbno pod Pradědem, 25. 12. Karel Štěpánec 
(1946) Bruntál, Svatopluk Sovadina (1933) Staré Město,  
26. 12. Zdeněk Kozárek (1928) Horní Benešov, 28. 12. Boleslav 
Jurečka (1951) Karlovice, Božena Ponížilová (1926) Bruntál, 
Ing. Alois Čtvrtníček, CSc. (1945) Bruntál, 29. 12. Alois Hořák 
(1933) Široká Niva, 30. 12. Hedvika Kutáčková (1922) Mezina, 
Marie Kašíková (1930) Valšov, Tomáš Kapitán (1956) Vrbno – 
Železná, 31. 12. Ladislav Slovák (1946) Valšov, Vladimír Pavlík 
(1980) Oborná, Marie Čudová (1926) Leskovec nad Moravicí, 
David Chlopčík (1974) Sosnová, Matylda Žaláková (1927) 
Bruntál, 1. 1. Jan Tichý (1945) Stará Rudná, Štefan Korch (1931) 
Bruntál, Ludmila Ulmannová (1943) Bruntál, 2. 1. Oldřich 
Bílka (1937) Bruntál, 3. 1. Šárka Hynková (1968) Bruntál, Petr 
Šulkovský (1928) Bruntál, Vlastislav Koleňák (1960) Bruntál, 
4. 1. Jan Krelik (1951) Karlovice.

Malý krůček učiněn ve spolupráci 
s městem Bruntálem

Možná jste již slyšeli o speciální třídě při Základní škole 
Bruntál, Jesenická 10 a její snaze vzdělávat a integrovat děti  
s autismem, Downovým syndromem a kombinovanými vadami. 

Díky podpoře města Bruntá-
lu se nyní podařilo v rámci pro-
jektu „O krok blíž k poznání“ 
rozšířit možnosti výuky těmto 
dětem o nové kompenzační  
a didaktické pomůcky a zvýšit 
tak efektivitu jejich vzdělávací-
ho procesu. Například poříze-
ním barevné tiskárny, kterou 
doposud neměli k dispozici, 
mohou nyní pedagogičtí pra-
covníci vytvářet individuali-
zované pomůcky na míru kon-
krétnímu žákovi či skupině 
žáků, a přizpůsobovat tak ještě 
více metody vzdělávání je-
jich individuálním potřebám,  
a respektovat tak jejich aktu-
ální vývojovou úroveň. Nebo 
pomocí nového výukového 
programu „Globální slabikář“, 

zakoupeného s přispěním 
Města Bruntál, se mohou nyní 
žáci mnohem lépe vzájemně 
dorozumívat jak mezi sebou, 
tak s vyučujícími, poznávat se 
a přátelit. Software umožňuje 
rozvíjet slovní zásobu, případ-
ně nahrazovat chybějící slova 
grafickým sdělením. 

Máte-li i Vy školou povin-
né dítě s poruchami vnímání 
nebo např. s Downovým syn-
dromem, přijďte se podívat 
mezi žáky této speciální třídy. 
Najdete ji již 14 let stále v ZŠ 
Bruntál, Jesenická 10, ve škole 
neoficiálně nazývané Jednič-
ka. Tato akce byla finančně 
podpořena městem Bruntál. 

Pedagogové speciální třídy 
ZŠ Bruntál, Jesenická 10

Plavání v loňském roce
Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál, z. s. 
organizuje již několik let rekondiční cvičení a plavání v bazénu 
Wellness centra Bruntál. Tak tomu bylo i v roce 2016.

Tato akce probíhala od břez-
na do června a pak pokračo-
vala od října do konce roku, 
a to vždy v pátek od 9.00 hod 
do 10.30 hod. Průměrná účast 
byla 35–45 členů. Pod vede-
ním cvičitelky prováděly ženy 
posilovací cviky a cviky na 
zpevnění svého těla. Účelem 
bylo zvládnout předváděné 
cviky ve vodě a osvojit si zá-
klady plavání. Jsme rádi, že si 
naši členové již zvykli na pra-
videlné cvičení a relaxaci v ba-
zénu. Každý si zde najde to, co 
mu vyhovuje nejvíce – ať ví-

řivky, relaxační bazén s řadou 
masážních prvků, divokou 
řeku, aromatickou parní sau-
nu nebo cvičení v bazénu pod 
vedením cvičitelky. Tato akce 
byla financována z příspěvku 
účastníků plavání, z dotace 
města Bruntálu a z vlastních 
zdrojů sdružení. Tímto by-
chom chtěli poděkovat vedení 
města Bruntálu za účinnou 
pomoc i finanční dotaci, kte-
rou všichni naši členové velmi 
oceňují a váží si jí. 

Dušan Vavřík, 
předseda sdružení

Dne 26. listopadu 2016 jsme 
se sešli na členské schůzi  
v Kulturním středisku Brun-
tál na Dukelské ulici. Pro 
zpestření programu nám děti 
z MŠ Bruntál v Komenského 
ul. připravily krásný kultur-
ní program. Hlavním bodem 
bylo projednání a schválení 
upravených stanov a informa-
ce o zapsání našeho sdružení 
do veřejného seznamu spolků 
u Krajského soudu v Ostravě. 

Místopředseda sdružení  pan 
Ivan Tuček v krátkosti sezná-
mil přítomné s naší dosavadní 
činností. Podrobnějšímu hod-
nocení se budeme věnovat až 
na jarní členské schůzi spolu  
s návrhem plánu činností  
a rozpočtem pro rok 2017. Poté 
už jsme si užívali předvánoční 
atmosféru. Pro poslech i k tan-
ci nám zahrálo Duo Zvara. 

Adventní trhy byly v Olo-
mouci zahájeny až 20. 11. Zažili 

jsme zde úžasnou předvánoční 
atmosféru a spokojeni se vra-
celi večer domů. Zúčastnilo se  
32 našich členů. Tak jako kaž-
dým rokem, tak i letos jsme uspo-
řádali v prosinci turnaj v ku-
želkách u „Kokyho“. Tentokrát  
i s malým občerstvením a spo-
lečně jsme se rozloučili s rokem 
2016.

Provoz naší kanceláře v Zey-
erově ulici je zajištěn vždy první 
a třetí středu v měsíci od 9.00 

do 11.00 hodin a to: leden – 4. 
1. 2017, 18. 1. 2017, únor –1. 2. 
2017, 15. 2. 2017, březen – 1. 3. 
2017, 15. 3. 2017.

Od 11. ledna také pokračuje 
pravidelné rehabilitační cviče-
ní, a to vždy ve středu od 16.00 
do 17.00 hodin. Poplatek pro 
členy: 20 Kč. Místo cvičení: bý-
valé Středisko volného času na 
Dukelské ulici. 

Dušan Vavřík, 
předseda sdružení

Rozloučili jsme se
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SK FCB Pantery čeká poslední sezóna
Florbalisté z SK FCB Panteři Bruntál mají za sebou úspěšné sezóny. Další sezóna bude pro klub poslední, čekají jej totiž 
organizační změny.

Ve florbalové sezóně 
2015/2016 se oddíl SK FCB 
Panteři Bruntál účastnil dvou 
soutěží v Moravskoslezském 
kraji pod záštitou České flor-
balové unie.

Hráči mladšího žactva zís-
kali mnoho pěkných výsled-
ků v rámci 10 turnajů během 
celé sezóny a nasbírali mno-
ho zkušeností. Druhé místo 
dovezené z turnaje ve Vítko-
vicích si budou pamatovat 
na celý život. Domácí utkání 
této kategorie jsme pořádali 
ve sportovní hale na Zeyerově 
ulici za velké podpory diváků. 
V sezóně 2015/2016 získali 
mladší žáci 2x druhé místo, 
3x třetí místo, 3x čtvrté místo 
a 2x páté místo. Většího úspě-

chu dosáhlo družstvo starších 
žáků Panterů, které bojovalo 
celou sezónu o první příčku  
v krajské soutěži starších žáků 
s družstvem z Opavy. Nako-
nec jsme získali 2. místo a byl 
nám nabídnut postup do vyšší 
soutěže svazem MSL ČFBU. 
Tuto nabídku jsme odmítli 
pro obrovský nárůst dojezdo-
vých vzdáleností za utkáními 
po celé Moravě a časovou zá-
těž pro děti. 

V letošní sezóně 2016/2017 
jsme ve sloučené kategorii star-
šího žactva přeboru Moravsko-
slezského kraje skupiny B zís-
kali 1. místo a vedeme tabulku 
do jarní sezóny. Chlapci mají 
příležitost trénovat 3x týdně  
v tělocvičnách ZŠ Jesenické 10 

a v sousední hale na Dukel-
ské ulici bývalého učiliště na 
Dukelské ulici pod vedením 
trenérů Mgr. Jakuba Šimůnka  
a Marka Tisoně. Největšími 
oporami družstva starších 
žáků byli v zimní části tito hrá-
či: Svatopluk Vodička (bran-
kář), Matěj Župka (nejlepší 
střelec), Michal Ďurika (nej-
lepší obránce), útočníci René 
Szczurek, Jakub Vašíř, Matouš 
Slavík, Dominik Oltyán, Matěj 
Žatka, Roman Skalický, Da-
libor Lešnik, Petra Motalová 
(obránce), Jan Demel (centr), 
Jan Duhajský (obránce), Lukáš 
Snokrot a Matěj Mikulka.

Oddílu SK FCB Pante-
ři Bruntál a jeho hráče nyní 
čekají organizační změny. 

Náš sportovní klub se sloučí  
s TJ Olympia Bruntál. Důvo-
dem jsou legislativní změny  
a spojení sil k budoucí ještě lep-
ší reprezentaci města Bruntálu 
v krajských i celostátních sou-
těžích ČFBÚ ve více kategori-
ích. SK FCB Panteři Bruntál 
po ukončení sezóny 2016/2017  
tím pádem zanikne. 

Děkuji všem hráčům, kteří 
prošli oddílem od roku 2013 
až do dneška, za sportovní 
reprezentaci a společné chví-
le, na které nikdy nezapome-
neme. Těším se na společnou 
budoucnost v novém oddíle  
TJ Olympia Bruntál Panteři  
v roce 2017/2018. 

Trenér a předseda oddílu 
Mgr. Jakub Šimůnek. 

Stříleli o putovní pohár starosty města Bruntálu
SSK Astra Bruntál uzavřela rok 2016 dalším ročníkem střelecké soutěže O putovní pohár starosty města Bruntálu. Soutěž byla 
veřejná. Střílelo se z velkorážní pistole. 

Soutěž se konala na veřejné 
podzemní střelnici SSK As-
tra Bruntál na ulici K. Světlé  
v pátek 30. prosince odpoled-
ne. Příchozí se utkali ve třech 
disciplínách a to:

mířená – 3 + 10 ran na mezi-
národní kruhový terč (držení 
zabraně libovolným způso-
bem bez opory všechny stavy 
byly vybaveny dalekohledy),

tři terče – 2x 6 ran v čase 20 

vteřin po dvou ranách do kaž-
dého terče (držení zabraně libo-
volným způsobem bez opory),

terč s rukojmím – 2x 5 ran v 
čase 10 vteřin (držení zabraně 
libovolným způsobem bez opo-

ry). Vítězem závodu a držite-
lem putovního poháru staros-
ty města Bruntálu se stal mezi 
muži Vladimír Pánek mezi že-
nami Marcela Konigová.

 (red)

Veřejné závody v obřím slalomu
TJ SKI Slavoj Bruntál a lyžařské středisko SKI KARLOV Karlov pod Pradědem ve spolupráci s OSÚ ZL MSK SLČR pořádají 
veřejné náborové lyžařské závody v obřím slalomu. 

Každý den se jede samostatný závod a vyhodnocuje se nej-
rychlejší závodník a závodnice v kategorii. Do celkového hod-
nocení seriálu se započítává každá účast v samostatném závo-
du a vyhodnotí se tři závodníci a závodnice v každé kategorii 
s největším počtem účastí. Závodníci se mohou hlásit vždy  
na startu každého závodu. Závodí se bez startovacích čísel. 
Žádné startovné se neplatí. Závodníci a činovníci závodu  
se účastní závodu na vlastní nebezpečí. V kategoriích děti  
a mládež je povinností použití ochranné přilby. Závodník 
může absolvovat trať několikrát a započítává se mu nejlepší čas.

Závody v obřím slalomu se jedou v těchto termínech: 7. 1., 8. 
1., 14. 1., 15. 1., 21. 1., 22. 1., 28. 1., 29. 1., 4. 2., 5. 2., 11. 2., 12. 2., 
18. 2., 19. 2., 25. 2., 26. 2., 5. 3., 11. 3., 12. 3.

Kategorie: děti – roč. 2005 a mladší, mládež – roč. 1999 až 
2004, open – roč. 1998 a starší. 

Časový program: do 9.00 hod. stavba závodní tratě,  
9.00–10.30 hod. tréninkové jízdy, 10.30 hod. start 1. závodníka, 
12.00 hod. předpokládaný konec, 12.15 hod. předpokládané vy-
hlášení výsledků, 12.00 – 15.00 hod. tréninkové jízdy. 

(red)

Soutěžící mířená střed, dvojstřel, 2x 3 terče rukojmí 2x 5 ran celkem pořadí

3 + 10 6 / 20 6 / 20 5 / 10 5 / 10

Kategorie Muži

Pánek Vladimír 65 41 34 44 44 228 1
Stěpán Petr 82 21 32 46 42 223 2
Meca Petr 82 26 42 43 25 218 3

Kategorie Ženy

Konigová Marcela 79 14 7 45 28 173 1
Novotná Ivana 88 18 36 23 0 165 2
Ringová Nela 59 24 7 32 38 160 3

Inzerujte v Našem domově, kompletní ceník na: www.mubruntal.cz
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Bruntálští karatisté se účastnili závodu mistrů ČR
V sobotu 3. a v neděli 4. prosince proběhlo v Praze MČR v karate všech stylů (CSKe). Na tuto vrcholnou soutěž se z karatistů 
Klubu karate – dó Bruntál nominovalo 11 závodníků. Samotného mistrovství se zúčastnilo 8.

Sobota byla vyhrazena pro 
kategorie dospělých a junio-
rů. Zde měl Bruntál jediného 
zástupce – Šimona Chmelá-
ra v kumite mužů do 84 kg.  
V 1. kole si jednoznačně pora-
dil s Szewieczekem z K. Varů 
7:0, v druhém však podlehl  
V. Kočímu z Č. Budějovic a byl 
vyřazen. Další nominovaný – 
Lubomír Vaverka se z důvodu 
rekonvalescence po operaci 
kolene turnaje nezúčastnil.

Neděle byla ve znamení bojů 
mládeže. První do zápasu ku-
mite zasáhl Antonín Kuče-
ra mezi dorostenci do 52 kg.  
V úvodním utkání bez pro-
blému zvítězil nad Šolcem  
z Prahy 5:0, v dalším zápa-
se však překvapivě prohrál  

s Netolickým z Hlinska 0:2  
a na mistrovství skončil. Stej-
ně jako Tonda, byla vyřazena 
v 2. kole i jeho sestra Marie  
v kumite ml. žákyň do 35 kg.

V kumite dorostenců do  
57 kg se Filip Dvořák probojo-
val do semifinále po vítězstvích 
nad Zrůstkem (Rosice) 5:2  
a Vrbou (Praha) 2:0. Zde se 
utkal s Navrátilem z Havířo-
va. Po tuhém boji byl nakonec 
úspěšnější havířovský karati-
sta, který zvítězil 3:1. V zápase 
o bronz Filip nastoupil proti 
Štěpánovi z Liberce. Dlouho 
byl zápas nerozhodný, v závě-
ru udělal Filip drobnou chybu, 
kterou soupeř využil k získání 
bodu, a tím i bronzové medaile.

Adéla Matušková v nabité 

kategorii st. žákyň do 50 kg 
předváděla velmi kvalitní vý-
kony. V 1. kole si suverénně 
před časovým limitem poradi-
la s Celerovou z Letohradu 8:0. 
V následujícím kole porazila 
1:0 Chobotovou z Ústí n. L. Ve 
čtvrtfinále i přes tlak soupeřky 
z Č. Budějovic, především díky 
kontra úderům, zvítězila 5:0. 
V semifinále proti Štěpánové  
z Liberce se Adéla ujala vedení 
a byla na cestě do finále, v závě-
ru se však liberecké závodnici 
povedlo otočit skóre díky kon-
tra kopu mawaši geri na hlavu 
a na Adélu zbyl „jen“ zápas  
o třetí místo. V něm ze začátku 
bruntálské závodnici chyběla 
motivace, ale dokázala se opět 
vyhecovat, porazila Pešanovou 

z Chodova 2:1 a z Prahy si od-
vezla bronzovou medaili.

Tereza Sikorová, Valentýna 
Macková a Nela Brázdilová 
byly vyřazeny v 1. kolech ku-
mite svých kategorií.          (vit)

Tak jsme druzí, no a co?
V sobotu 17. prosince odjeli mladší žáci florbalového oddílu 
TJ Olympia Bruntál na turnaj do Ostravy.  Přes oslabení 
skončili druzí.

Florbalisté z TJ Olympia 
Bruntál do Ostravy odjeli 
značně oslabení, chyběli hned 
čtyři hráči, včetně brankáře 
Toma Sýkory, který má zlo-
mený prst. I přes tyto nepří-
jemnosti porazili naši mladíci 
Spartak Bílovec 7:3, Juventus 
Odry také 7:3. Velmi těžký 
zápas proti Rožnovu nakonec 
po prohrané první části srov-
nali na 4:4. O vítězi turnaje 
opět mělo rozhodnout skó-
re mezi TJ Olympia Bruntál  
a Rožnovem. I když se brun-
tálští florbalisté snažili proti 
Letce Ostrava vyhrát co nej-

větším rozdílem, výsledek 
14:1 bohužel nestačil a naši 
florbalisté skončili druzí. 

Sestava TJ Olympia Bruntál: 
Dan Panyla (brankář), Viky 
Zatloukal (11 gólů/4 asist./15 
bodů), Filip Leja (9/4/13), Pepi 
Černý (4/6/10), Martin Va-
lentr (6/0/6), Filip Jendrišák 
(2/2/4), Damián Turták (0/3/3) 
a Šimon Gebauer. Trenér Petr 
Zatloukal

Sezóna 2016/2017: 6 turnajů 
– 24 zápasů – 22 vítězství –  
2 remízy – celkové skóre 
298/53.

(PZ)

Halová sezóna atletům Olympie 
pomalu začíná 

V polovině měsíce prosince se v hale v Ostravě konalo 
mezikrajské utkání mladšího žactva, kde do družstva 
Moravskoslezského kraje byli vybíráni nejlepší tři závodníci 
v jednotlivých disciplinách v rámci celého kraje. Do družstva 
MSK byly z našeho atletického oddílu TJ Olympia Bruntál 
vybrány dvě závodnice – Eliška Czeschová a Sára Navrátilová. 

Eliška reprezentovala kraj 
v disciplínách 60 m, 150 m a 
smíšená štafeta 4x 200 m a 
Sára na osmistovce. Svými 
skvělými výsledky a samozřej-
mě i výsledky ostatních závod-
níků děvčata Moravskoslez-
ského kraje zvítězila, chlapci 
skončili třetí, celkově děvčata  
a chlapci skončili druzí za ví-
tězným Olomouckým krajem.

Výsledky: 
Eliška Czeschová – 60 m – 

8.34 s – vítězství a postup do 
finále a zároveň osobní rekord,

finále 60 m – 2. místo a vylep-
šení osobního rekordu na 8,32 s,

150 m – Eliška – 20,06 s –  
2. místo a opět vylepšení osob-
ního rekordu,

800 m – Sára Navrátilová –  
7. místo – 2.34,24 min.

Těsně před Vánocemi se ko-
nal rovněž v ostravské hale 
závod s názvem Vánoční hala. 

V důsledku počínajících chři-
pek a viróz jsme se do Ostravy 
vydali pouze v tříčlenném ob-
sazení, přesto jsme z Ostravy 
odjížděli spokojeni.

Výsledky: 
60 m – Eliška Czeschová – 

8.41 s – první místo v rozběhu 
a postup do finále,

finále A – po ulitém startu 
byla Eliška opatrnější, bála se 
diskvalifikace a skončila na 
čtvrtém místě v čase 8,45 s,

150 m – Barča Nedopilková 
– 22,69 s – 3. místo v rozběhu,

Kateřina Šimončíková – 
23,89 s – 4. místo v rozběhu,

300 m – Eliška Czeschová –  
3. místo – 44,08 s,

Barča Nedopilková – 51,00 s, 
800 m – Kačka Šimončíko-

vá – 9. místo – 2.45,15 min.  
a vylepšení osobního rekordu  
o 9 vteřin.

(RŠ)

Tenisový turnaj čtyřher
TJ Olympia Bruntál – odbor ČSRS  zve na 5. ročník tenisového 
turnaje čtyřher pro neregistrované hráče.

Turnaj se koná 21. ledna od 11.45 hodin v tělocvičně  
na Dukelské ulici. Startovné činí 250 Kč na osobu. Dvojice bu-
dou vylosovány před zahájením v 11.45 hodin v šatně. Každý 
účastník dostane občerstvení, pro vítěze jsou připraveny po-
háry a drobné ceny.                                                                      (red)

Na turnaj do Ostravy jeli florbalisti TJ Olympia Bruntál v osla-
bení. Se soupeři si i tak poradili a skončili druzí.      Foto: archiv 

Adéla Matušková excelovala  
v Praze na MČR v karate všech 
stylů (CSKe).          Foto: archiv
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Stonožky zvítězily na mistrovství světa osmkrát
Mistrovství světa WADF se 

v Liberci konalo již počtvrté.  
Stonožky se účastnily pokaž-
dé. Prestiž závodu rok od roku 
stoupá, a tím pádem i zájem 
o účast. Jde o otevřenou sou-
těž, zúčastnit se může každý. 
Soupeří mezi sebou amatéři  
i zkušení tanečníci, děti i ti 
odrostlejší. Disciplín je nespo-
čet. Závodníci se sjíždí z celé-
ho světa. 

Stonožky letos vypravily tři-
atřicetičlenný tým. Soutěžily 
se sedmapadesáti choreogra-
fiemi v devětatřiceti kategori-
ích. Na prvním místě se umís-
tily osmkrát a vicemistry světa 
se staly 13 x.

Podle vedoucí taneční školy 
Stonožky Tamary Vlachyn-
ské se tancovalo šest dní v 
kuse, vždy od devíti hodin 
ráno do půlnoci na třech 
pódiích. „Nejhorší byl pátek. 
To naši tanečníci tancovali 
zároveň na dvou sálech a ne-
věděli jsme, koho máme dřív 
oblékat,“ vyprávěla Tamara 
Vlachynská. Vypjatá byla 

také situace, kdy samotná 
soutěž předběhla časový roz-
vrh. „Soutěž nabrala hodinu 
zrychlení a nám zavolali na 
pokoj, kde jsme odpočívali, 
že už nás vyhlašovali. No to 
byl šok,“ pokračovala Tama-
ra Vlachynská. Bruntálské 
tanečnice musely bleskově 
do kostýmů a bez zranění se 
co nejrychleji přesunout přes 
celý hotelový komplex až do 
míst, kde se soutěž konala. 
Přestože byly ve stresu a za-
dýchané, odvedly skvělou 
práci a získaly druhé místo  
v kategorii contemporary ju-
niors small team s choreogra-
fií ONI A MY.

Titul MISTR SVĚTA si z Li-
berce odvezli:

1. místo – Michelle Tinka – 
kategorie solo contemporary 
youth – BÝT SPOLU – cho-
reograf Michelle Tinka

1. místo – Aneta Schneidero-
vá a Henrich Gibala – duo art 
dance show youth – SOCHY, 
choreograf Libor Hlaváček

1. místo – PAVOUCI – art 
dance show juveniles small 

group – choreograf Tamara 
Vlachynská

1. místo – UMPALUMPO-
VÉ – art dance show mini kids 
small group – choreograf Ta-
mara Vlachynská

1. místo – WE ARE GOLD –  
pom pom dance youth small 
group – choreograf kolektiv

1. místo – ZLATÍČKA – jazz 

dance youth small group – 
choreograf kolektiv

1. místo – VOICES – jazz 
dance juniors large group – 
choreograf Natálie Podešvová

1. místo – ŠACHY, JE TO 
JEN HRA – art dance show 
mix age showcase – choreo-
graf Libor Hlaváček

(zup)

Plavec Procházka se zúčastnil mistrovství ČR
Bruntálský talentovaný plavec, člen juniorského reprezentačního družstva ČR Roman Procházka se zúčastnil Mistrovství 
ČR v plavání dospělých a dorostu na krátkém bazéně, které se konalo od 15. do 18. prosince v Plzni. 

Roman Procházka reprezentoval plavecký klub Slavoj a město 
Bruntál. Už samotná kvalifikace na mistrovství byla úspěchem. 
Mladší dorostenec Roman Procházka, svěřenec Jana Michalíka, 
se kvalifikoval na všechny přihlášené starty a ve všech dosáhl na 
finále. Několik svých finálových účastí proměnil osobními re-
kordy na medailové pozice. Dvě stříbrné medaile získal  na 50 m 
volný způsob a 100 m polohový závod, pro bronz si doplaval na 
200 m volným způsobem. V ostatních případech se zařadil mezi 
šest nejlepších mladších juniorů, když jednou dohmátl čtvrtý, 
dvakrát pátý a jednou šestý. 			              (red)

Na Mistrovství světa WADF v Liberci Stonožky předvedly sedm-
apadesát choreografií v devětatřiceti kategoriích. První místo 
získaly osmkrát. 			        Foto: Jan Prajza

Z Mistrovství ČR v plavání dospělých a dorostu na krátkém ba-
zénu konaném v Plzni si bruntálský plavec Roman Procházka 
dovezl několik medailí i osobních rekordů. 

Foto: archiv 

Pokračování z titulní strany

Firma Hronovský slavnostně otevřela bruntálskou pobočku

Nová pobočka společnosti Hronovský, s. r. o. na Zahradní ulici v Bruntále je již v provozu. Vyrábí se zde a kompletují 

kabelové svazky a elektromechanické příslušenství pro automobilový průmysl. Firma v Bruntále zaměstnává okolo  

sto padesáti lidí a nové zaměstnance stále nabírá. Slavnostní otevření provozu se uskutečnilo 12. ledna. 

Seniortaxi přepravilo přes tři sta 

pasažérů, pojede také v roce 2017 

Od 1. února 2016 je v Bruntále provozována služba 

„Seniortaxi“, kterou ze svého rozpočtu hradí město Bruntál. 

Za dobu od února do konce listopadu 2016 bylo realizováno 

téměř čtyři tisíce jízd, počet jednotlivců, kteří Seniortaxi 

využili, byl 345.

Krev nelze vyrobit, 

dá se jen darovat

Nevíte, jaké si dát předsevzetí do nového roku? Přijďte 

darovat krev nebo krevní plazmu. Populace stárne, nových 

dárců není dostatek. Stačí jen zavolat nebo poslat e-mail na 

Transfúzní službu v Bruntále a objednat se. 

Videoklipy představují Bruntál 

takový, jaký je. Krásný a dobrý k žití

Bruntál má své videoklipy, kterými se bude prezentovat doma 

i ve světě. Prakticky celé jsou „made in Bruntál“ a vznikly 

za zlomek ceny, za jakou si podobná díla pořizují některé 

organizace veřejné správy či firmy. 

Stonožky zvítězily 

na mistrovství světa osmkrát

Bruntálské Stonožky jsou osminásobné mistryně světa. 

Skvěle se jim podařilo zatancovat na Mistrovství světa WADF,  

které se konalo od 22. do 27. listopadu v Liberci.

Pokračování na str. 15

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 2

Foto: zup
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

30. ledna 2017. 
Noviny budou distribuovány 

bezplatně do schránek

od 8. února 2017.
Redakce uvítá vaše náměty 

a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398

e-mailujte: 
nasdomov@mubruntal.cz



Linaset, a.s.  
Československé armády 362, 747 87 Budišov nad Budišovkou 
výrobce vstřikovacích forem a plastových dílů pro automobilový  

a elektrotechnický průmysl a domácích spotřebičů, 
 

 hledá pro pracoviště v BRUNTÁLE schopné muže nebo ženy  
na pozice 

Náplň práce: 
 upnutí lisovacích nástrojů dle technologických parametrů 
 seřizování vstřikovacích strojů a periferií 

Požadujeme: 
 vzdělání ÚSO s technickým zaměřením 
 výhodou praxe minimálně 1 rok na obdobné pozici    
 schopnost pracovat v nepřetržitém provozu 
 orientace v technické a výkresové dokumentaci 
 pečlivost, spolehlivost, důslednost, samostatnost, příjemné vystupování 
 uživatelská znalost práce na PC 
 řidičský průkaz sk. B  
 pozice vhodná pro absolventy technických oborů 

Náplň práce: 
 montážní práce, kompletování výrobků, kontrola, balení 
 práce ve vícesměnném provozu 

Požadujeme: 
 základní vzdělání 
 manuální zručnost a zodpovědný přístup k práci 

Nabízíme: 
 náborový příspěvek ve výši 5 000 Kč 
 nástupní plat 16 000 Kč 
 plat po druhém roce 18 000 Kč 

 
Pro obě pozice nabízíme: 

 zajímavou a perspektivní práci pro velkou, stabilní a rozvíjející se společnost 
 zajímavé platové ohodnocení, měsíční prémie, poskytování veškerých příplatků 

plynoucích z vícesměnného provozu, dotované závodní stravování, po roce 5. týden 
dovolené 

 Informace poskytne, zájemci se mohou hlásit: Marcela Matušková,  
tel.č.: 554 255 426, matuskova@linaset.cz 

 
www.linaset.cz/kariera 

 

 

SEŘIZOVAČ VSTŘIKOVNY TERMOPLASTŮ 

OPERÁTOR MONTÁŽNÍ LINKY 

18. ledna 2017	 16	 Náš domov 


